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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 
24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani. 

Az interpelláció címzettje: Varga Mihály, pénzügyminiszter 

Az interpelláció címe: "Miért védi tíz körömmel a Fidesz a multik extraprofitját?" 

Tisztelt Országgyűlés!

Múlt héten a Gazdasági Bizottság rohamtempóban beterjesztett egy határozati javaslatot, hogy a 
Parlament utasítsa el a globális minimumadó bevezetését – amiről a kormány hosszú vita után 
nemzetközi szinten megállapodott.

Nyilvánvaló és tudjuk, hogy a Fidesz-kormány gazdaságpolitikája ebben a tekintetben 
szélsőségesen neoliberális: a multinacionális cégek adózás alóli kibújását támogatja, abból remél 
hasznot húzni, hogy a nemzetközi tőkét más országokból idecsábítja az alacsony társasági 
adókulccsal és százmilliárdos direkt támogatásokkal.

Magyarországon a társasági adó 9%. Ez adóparadicsomi szint. Németországban ez 30%, 
Franciaországban 28%, Dániában 22%, Ausztriában 25%, Szlovákiában 21%, de még 
Lengyelországban és Csehországban is 19%. Még a szintén adóparadicsom Írországban is 12,5%.

Magyarországon 9%. Sehol máshol nem tömik ilyen gátlástalanul degeszre a multik zsebét. A 9% és
a máshol megfizetendő adó közti különbözet a multik számára extraprofit, amiért semmit nem 
tettek. A társasági adó felső kulcsának 9%-ra csökkentésével a Fidesz hat év alatt legalább 1500-
2000 milliárd forint bevételtől fosztotta meg az országot.

A Fidesz kormány ezen a téren is az ügyeskedésből, mások megkárosításából próbál hasznot húzni 
a közös jó megtalálása és építése helyett. A világ országainak, népeinek – benne a magyaroknak – 
nyilvánvalóan az volna a közös érdeke, hogy a nemzetközi nagyvállalatok ne tudjanak kibújni az 
adózás alól, ne tudják profitjukat elrejteni, alacsonyabb adózású országokba vinni, kihasználni a 
lefelé tartó adóversenyt. Ehhez először a társasági adó alapját kell egységesíteni, utána az 



 
adókulcsokat is. Ha így tennénk, akkor a nagyvállalatok kénytelenek lennének profitjuk jóval 
nagyobb részét a helyi költségvetésekbe befizetni.

A magyar kormány balga módon azt hiszi, hogy nyertese lehet ennek a lefelé tartó adóversenynek. 
Hogy a nemzeti érdek az adócsökkentés volna. Pedig annak csak egy nyertese van: a 
multinacionális cégek. Vesztesei pedig az egyes országok aés dófizetői, akiknek pótolni kell az 
egyre csökkenő bevételeket – például a rekordmagas ÁFÁ-n vagy az alacsony jövedelmeket terhelő
SZJA-n keresztül.

Tisztelt Miniszter Úr!

Hajlandó-e belátni a kormány, hogy a globális minimumadó elutasításával csak a multik 
extraprofitját növeli? Hajlandó-e komolyan együttműködni más országokkal a társasági adó 
alapjának és mértéknek egységesítésében?

Tisztelettel

 

Csárdi Antal

LMP

Budapest, 2022.06.15.
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